

# 我们的节日·春节

## 夹江

# “消费盛宴”火热开启

本报讯(记者 鲁倩文)春节将至,为营造欢乐祥和的喜庆氛围,大力提振市场信心,促进消费复苏,1月15日,夹江县2023年“迎新春·促消费·送温暖”系列活动启动仪式在该县川浙(夹江)数字经济产业园广场举行。

现场,川浙(夹江)数字经济产业园被授予“四川省电子商务新业态基地”,乐山市蜀音文化传播有限公司等6家企业签署了合作协议。

据悉,川浙(夹江)数字经济产业

园总投资约30亿元,占地280亩,总建筑面积约65万平方米,项目分为两期建设,涵盖企业孵化、产业服务、会展交易、综合配套等多种功能。产业园以培育数字经济产业为主导,整合夹江县域资源,建设新业态产品聚集主中心,结合陶瓷、纸、茶、农产品、腌腊制品等特色产品,打造四川省电子商务新业态基地。目前园区已引进并签约23家数字经济类企业。

本次“迎新春·促消费·送温暖”系列活动持续时间跨越春节、元宵节、

三八妇女节等,在空间上覆盖城乡农村,在内容上涵盖置业促销、文艺汇演、年货展销等形式多样的活动,参与企业有商贸流通企业、房地产开发企业、金融机构等共20余户,主要活动包括夹江县电商新业态基地开园仪式、2023年“筑梦青衣·味享夹江”嘉年华、“献爱心·送温暖”活动和“鸿兔大展”消费节,旨在为全县人民送上一场精彩纷呈、热闹红火的“消费盛宴”,进一步加强文旅农商深度融合,推动更多夹江生产、夹江制造

走入群众中,走到城市里,走进千万家,以新消费活力、新消费动能,助推县域经济高质量发展。

据了解,去年,夹江县抢抓国家电子商务进农村政策机遇和数字经济产业发展新赛道,集中打造了“夹江书画纸”“茶叶”“陶瓷”等具有网销竞争力产品;大力发展电商经济、会展经济、假日经济,拉动消费回补和潜力释放。2023年,该县将继续为广大市场主体营造良好发展环境,综合施策释放消费潜力,促进全县消费市场繁荣发展。

## “福禄年货节” 好耍又好吃

本报讯(记者 黄曦文/图)昨(16)日,沙湾区福禄镇首届“福禄年货节”拉开序幕。活动邀请峨眉山市松柏画院的老师,现场写春联、送“福”字,为群众定制“专属年味”,送上真诚祝福。在猜灯谜区域,大家你一言、我一语,分析谜面、探索谜底。

“今天来这里领春联、猜灯谜,大人小朋友都很高兴。”78岁的易吉光老人兴奋地说。

不远处,福禄农贸市场内摆满了粮食酒、高山茶、跑山鸡、土腊肉、甜烧白、咸烧白、三角粑等各式年货产品,吸引群众前来采购。

记者了解到,“福禄年货节”还推出“吃福宴·过福年”活动,为当地居民推出“福气年夜饭”。



写春联



猜灯谜

## 市特检所: “一站式”服务 护航特种设备安全运行

本报讯(记者 甘国江)昨(16)日上午,市特检所组织技术骨干前往四川岷江港航电开发有限责任公司为分公司,开展“一站式”服务,将特种设备技术服务送到企业家门口,全流程、全链条帮助企业解决特种设备使用过程中遇到的困难和问题,筑牢企业安全生产防线。

“压力油罐的日常维护管理要具体到事、责任到人,并张贴公示。”“压力容器安全阀前段增设截断阀在使用前要进行强度测试,技术合格后方可投用。”“所有特种设备的使用台账要清晰明确,日常巡查要切实到位。”……市特检所技术人员实地走访岷江为航电枢纽,开展特种设备技术交流,与四川岷江港航电开发有限责任公司为分公司工作人员共同探讨筑牢安全生产防线、助力乐山经济社会高质量发展的有效举措。

据了解,2021年5月,乐山获批全省质量基础设施“一站式”服务线下试点以来,积极推进试点工作,创新形成“一窗受理、一网通办、多点支撑、全科服务”的“1+1+N2”服务模式,结合我市多晶硅、陶瓷、茶叶、纸制品和中小农机具等重要优势产业,积极推广运用省局“川质通”平台,为企业提供科学、高效、便捷的质量基础服务,有效促进了企业质量提升和产业升级。

## 乐山高新区敬老院恢复重建项目提速 预计今年6月竣工投用

本报讯(记者 唐诗敏文/图)乐山高新区敬老院恢复重建项目传来捷报,经过95天安全高效的施工后,该项目主体建筑于1月10日封顶。

记者在施工现场看到,项目主体建筑已封顶,附属设施的地基已经完成,施工人员正在楼内进行砖砌体施工。“目前我们仍有70多名施工人员在奋战在一线,水电、消防设施也在同步

进行,项目预计今年6月竣工投用。”乐山高新区敬老院恢复重建项目现场施工负责人张勇表示,该项目自2022年10月8日开工以来,仅用95天就完成了主体建筑封顶。

据了解,乐山高新区敬老院恢复重建项目包含一栋6层楼的敬老院及门卫、消防附属设施,总投资约2200万元,规划建设总建筑面积5300平方

米,设置养老床位100个,是集收养、康复为一体的多功能、社会化、开放式综合性老年养护机构。“该项目将满足乐山高新区适龄老人的养老需求,实现老有所养、老有所居的目标。”乐山高新区社会管理局局长陶俊介绍,“崭新的养老服务设施将有效提升乐山高新区养老机构服务水平和助养能力。”



施工现场

## 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

# 以党的二十大精神为指引 开启乐山依法统计依法治统新征程

■乐山市统计局党组书记、局长 刘琴

习近平总书记党的二十大报告中强调,“全面依法治国是国家治理的一场深刻革命,关系党执政兴国,关系人民幸福安康,关系党和国家长治久安。必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。”依法统计依法治统作为依法治国的重要内容,也是全面推进依法治国对统计人的根本要求。作为一名新时期统计干部,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面加强统计法治建设,为推动经济社会高质量发展提供更加坚实的统计保障。

增强法治思维能力,全面提高统计数据质量。全市统计系统要提高政治站位,全面学习贯彻习近平法治思想和党的二十大精神,进一步学习贯彻《统计法》《统计法实施条例》《关于深化统计管理体制改革的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》等统计法律法规和规章制度,始终崇尚法治精神,牢固树立依法统计、依法治统法治理念,真正做到“学法、懂法、用法、守法”,不断提高运用法治思维推动工作的能力,为全面建设社会主义现代化国家贡献统计智慧和力量。

完善统计监督体系,有效发挥统计监督职能。积极推动统计监督与纪律监督、巡察监督、组织监督、审计监督等各类监督方式统筹协调、有机贯通、相互协调,打好统计监督“组合拳”,充分凝聚监督合力。严格落实“管行业就要管统计、管统计就要管数据质量”要求,加强与主要经济部门的沟通协作,建立健全共商共享共审机制。进一步健全完善工业、投资等专业统计数据质量管控制度,坚持用制度管权、按制度

办事、靠制度管人,筑牢统计监督“防火墙”。积极构建事前、事中、事后全流程数据质量管控体系,严格落实源头统计数据的审核责任,坚决遏制“数字上的腐败”。

突出重点精准普法,有效提升统计普法质效。重点抓好“关键少数”。积极与有关部门对接,着力推动统计法律法规纳入党校(行政学院)、干部学院、社会主义学院必修课和常委会、常务会,努力使领导干部带头尊法学法守法用法蔚然成风。突出抓住“绝大多数”。结合“八五”统计普法规划,充分利用中国统计开放日、“12·4”国家宪法日和“12·8”统计法颁布纪念日等活动对统计调查对象和社会公众普及统计法律法规知识,打通统计普法“最后一公里”。探索创新“宣传方式”。充分利用新媒体,积极探索推广“党建+普法”“业务+普法”“民俗+普法”等浸润式宣传方法,达到普法润无声的效果。

严格统计执法,有力惩治统计违法行为。全市统计系统要加强统计执法能力建设,优化执法队伍结构,不断提升依法治统水平,推动统计工作更加有序开展。要进一步畅通统计违纪违法举报渠道,持续加大联网直报数据动态监控和“双随机”统计执法检查力度。要聚焦统计造假、弄虚作假突出问题,重点领域、重点区域,发扬斗争精神,以“零容忍”态度坚决查处各种统计违法行为,努力推动形成“不敢、不能、不想”造假的统计工作氛围,实现统计数据质量新提升,为推进国家治理体系和治理能力现代化提供坚强统计保障。

在新时期统计现代化改革新征程上,全市统计系统将坚持学思用贯通、知信行统一,把党的二十大精神转化为指导统计工作实践、推动统计法治能力提升的强大动力,以永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态,开启乐山依法统计依法治统新征程。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最新资讯

## 遗失声明

乐山花城物业服务有限公司于2023年1月13日遗失盖有财务专用章的空白收款收据6份,每份收据一式三联,收据编号分别为: NoH0138345、NoH0138346、NoH0138347、NoH0138348、NoH0138349、NoH0138350。本公司声明,以上编号的收据自遗失之日起全部作废,所有与该收据有关的经济内容,均与乐山花城物业服务有限公司无关,不具有任何法律效力。

乐山花城物业服务有限公司  
2023年1月14日  
广告

# 垃圾要分类 资源要利用

乐山日报公益广告